## 绿色,中国高质量发展的动人色彩(之二)

党的二十大报告提出,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。党的十八大以来,全国沙化土地面积减少 6490 多万亩,沙区生态环境得到明显改善。通过实施一系列重大工程,逐步建立起中国北方风沙线上的绿色生态屏障,京津风沙源治理工程实施 20 多年完成营造林面积 902.9 万公顷,三北防护林体系建设工程实施 40 多年完成营造林面积 3014 万公顷。毛乌素、浑善达克、科尔沁三大沙地和库布其沙漠周边等重点治理区,已由昔日 "不毛之地"变为 "塞上绿洲"。近十年来,全国建立了 41 个全国防沙治沙综合示范区、128 个国家沙漠(石漠)公园,开展了荒漠生态保护补偿试点工作。据监测,近五年沙尘天气明显减轻,较"十一五"期间减少 31%。

种下绿色,就能收获美丽;种下希望,就能收获未来。中国人民用几十年奋斗打造出塞罕坝绿色传奇,被世界尊为捍卫地球的行动经典。

从世界"治沙样板"到连续3年获得联合国环保最高奖——"地球卫士奖",再到"联合国人居奖",中国生态文明建设成就和理念获得国际社会广泛认可。卫星观测数据发现,全球从2000年至2017年新增的绿地面积中,25%以上来自中国,中国对全球绿化增量的贡献居全球首位。《澳大利亚金融评论报》撰文指出,中国的植树项目"是给全世界上的一堂课"。

建设美丽中国的路上,"绿水青山就是金山银山"的理念不断在实践中得到验证。天更蓝、山更绿、水更清的中国不断展现在世人面前,日益吸引全球目光。

"山积而高,泽积而长。"让我们的国家天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美,让绿水青山就是金山银山的理念在祖国大地上更加

充分地展示出来。